

Достоверно. Из первых уст

Эксперты УрГЮУ о налоговых вычетах, госпрограммах и социальных доплатах к пенсии



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

**Заниматься спортом
станет проще и выгоднее**

Евгений Александрович БЕЛКАНОВ

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры теории государства
и права Уральского государственного
юридического университета
им. В.Ф. Яковлева, адвокат

Право на получение налогового вычета на суммы, выплаченные гражданином за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные ему или его детям, было закреплено в подпункте 7 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации еще в 2022 году. Однако налогоплательщики зачастую отказывались от использования этой возможности, поскольку получение данного вычета было сопряжено с необходимостью заполнения отдельной налоговой декларации, что требовало привлечения бухгалтера.

Приказ Федеральной налоговой службы от 18 октября 2023 г. №ЕД-7-11/756@ «Об утверждении формы справки об оплате физкультурно-оздоровительных услуг для представления в налоговый орган, порядка ее заполнения, формата и порядка представления в налоговый орган физкультурно-спор-

тивной организацией и индивидуальным предпринимателем, осуществляющими деятельность в области физической культуры и спорта, сведений о фактических расходах налогоплательщика на оказанные услуги, необходимых для предоставления социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц, в электронной форме» установил новые правила предоставления такого вычета.

Начиная с 1 января 2024 года все документы, необходимые для получения вычета за физкультурно-оздоровительные услуги, будут готовить сами организации, предоставляющие их.

Гражданину достаточно обратиться к сотрудникам такой организации (например, фитнес-центра, бассейна, стадиона и т. д.) и сообщить им необходимые для получения вычета сведения, чтобы они не только оформили необходимые документы, но и сами направили их в налоговые органы.

Таким образом, для получения вычета в размере 13% от стоимости спортивных занятий с 1 января не нужно самостоятельно оформлять документы, но придется уточнить, входит ли спортивная организация в перечень, утвержденный Министерством спорта России, и если эта организация состоит в нем, предоставить ей сведения о некоторых своих документах.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

**Порядок предоставления и возврата
единовременных выплат при замещении
отдельных должностей медицинских работников**

Мирон Александрович ЖИЛЬЦОВ

Доктор юридических наук, доцент, профессор
кафедры трудового права Уральского
государственного юридического университета
имени В.Ф. Яковлева

В соответствии с пунктом 1 приказа минздрава Свердловской области от 28.10.2022 № 2441-п (ред. от 14.11.2023 г.) утвержден Перечень вакантных должностей медицинских работников в медицинских организациях и их структурных подразделениях, при замещении которых осуществляются единовременные компенсационные выплаты в 2023 году, а также размер указанных выплат в сумме от 500 000 рублей до 1 500 000 рублей в зависимости от занимаемой должности.

Данные выплаты осуществляются в целях укомплектования государственных учреждений здравоохранения Свердловской области медицинскими кадрами и привлечения специалистов для работы в сельские населенные пункты, рабочие поселки, поселки городского типа, города с населением до 50

тысяч человек, расположенные на территории Свердловской области.

В Свердловской области уполномоченным органом, предоставляющим выплату, является министерство здравоохранения Свердловской области.

На сайте министерства здравоохранения Свердловской области представлена форма договора о выплате единовременной компенсационной выплаты, сторонами которого являются министерство здравоохранения Свердловской области, государственное учреждение здравоохранения – работодатель медицинского работника и медицинский работник. В договоре указываются перечисленные выше условия предоставления и возврата выплаты.

В случае если медицинский работник нарушает условия договора, он обязан вернуть выплату в добровольном порядке, а в случае отказа министерство здравоохранения взыскивает выплату в судебном порядке.

Таким образом, указанными нормативными актами установлены перечень должностей медицинских работников, размер, порядок, условия предоставления и возврата единовременной компенсационной выплаты медицинским работникам в Свердловской области.